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AHA:
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KOHÓIVÁ

Kiadó: Hegedű» és Sándor Irodaim!
és nyomdai részvénytársaság.

4< elAUzc.íésl ára: havonta 88000 ko­
rona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXIII. évi, 5. szám.

Ankét a forgalmi adóról 
a pénzügyminisztériumban

Budapest, január 7 Ma délután 5 
órakor a pénzügyminisztériumban Búd 
.1 altos elnöklete alatt az összes érde­
keltségek bevonásával meet arról tűk a. 
mrgalml adó ankét bevezető tárgya­
lását.

B nd János pénzügyminiszter meg­
nyitó beszédében kifejtette azokat az 
elveket, amelyeket a kérdé- megóvá­
sánál szeme tölt kíván tartani Kiis­
meri azí. hogy la mai forgalmi adó 
rendszerben sok visszásság van. ami 
egyrészt a termelést befolyásolja hát­
rányosan. másrészt a kereskedelem­
nek van nagy kárára. Különösen arra 
« ilfszparitá-sra mutatott rá. ami a 
mai rendszer révén a külkereskede­
lemben jelentkezik é> pedig egyrészt 
az importban, aho-1 a kereskedelmünk 
hátrányosabb helyzetbe kerül, má - 
részt az iparnak és az exoopt-kercs- 
kaxielemnek versenyképességét rontja 
le. A műig a részéről nem zárkózik e! 
a rendszerváltozás kérdésének meg­
vitatása elől. de két sznrootnot rig> e- 
len.be veendőnek tart. A rendszer 
változtatás révén nem lehet veszé­
lyeztetni az államháztartás vgvensn- 
lyás, másrészt nem leltet oivan meg­
oldást megvalósítani, amely a terhék­
nek más irányban való eltolódását 
jelentené.

Rámutatott ti pénzügyminiszter azok­
ra a nehézségekre is. amelyek az osz­
trák rendszer megváló-Írásánál ieleitt- 
kvznéoek Kz amellett, hogy Ims zas 
tát gyalásokat vesz igénybe. nyitva 
hagyja még azt a -kérdést is. hogy 
ezen az irton lehet-e íultét'eniil biz­
tosítani egy áll::ni háztartása szem- 
pontjából a megkívánt bevételeket. A 
kérdést úgy állította fel. hogy vagy 
megmarad a mai rendszer mellet és 
akkor szükséges minél gyorsabban 
olyan intézkedéseket tenni. ame­
lyek ennek vis zás ágait kiküszöbölik, 
vagy át kell térni ui rendszerre, ezt 
azonban minden vonatkozásxíbuii a 
ickiiagyohhi alaposságául keli mevitat­
ul és megfontolni, mert nem lehet ki- 

. tenni esetlegességeknek az oliv sok fá­
radtság után biztosított államháztar­
tási egyensúlyt.

Az érdekeltségek részéről ugv a 
merőgazdaság, mint az mar és ke­
reskedelem képviselői felszólaltak.

Szt erényi József báró elsősor­
ban a nagykereskedelemnél kivárna 
-i mai áltopot megszűnteié ét. amely 
a belföldi kereskedelmet kedvezőtle­
nebb helyzetbe hozta a külföldivé-11 
szemben. Azt hiszi, hogy ezeket a 
kérdéseket a mai rendszer mellett 
is meg lehet szüntetni.

A gyáriparosok részéről F a u y ő 
Miksa állást foglalt a mai adórendszer 
mellett.

Az OMKE részéről Székács An­
tal a lel nők és Bodrog hv József a 
kereskedelem szempontjából a* osztrák 
rendszer mellett foglalt állást.

A kereskedelmi és iparkamara ré­
széről Marton Crimla alólunk iavas- 
latot tett, hogy iá különböző érdekelt­
ségeknek nvuitsanak módot álláspont­
juk részletes megfontolására.

A mezőgazdasági kamara részéről 
M r s c h a 1 k 6. Frenc nemzetgyű­
lés' képviselő az OMCiK részéről pe­
dig Mutsch cnbacher Emil Jgaz- 
gató örömmel állapították inog. hogy 
az ipari és kereskedelmi érdekeltsé­
gek majdnem kivétel nélkül az ui 
rendszerre való áttérést kívánják.

Többek hozzászólása után Búd 
lapos mmrzter összegezte a konfe­
rencia eredményét Narvon fontosnak 
Jartia a kisipar helyzetének megvízs- 
sál ásít a forgalmi adó után való meg- 
idóztafás szempont iából Fi eveimébe 
ajánlotta az érdekképviseleteknek 
bogy nagy figyelemmel kell lenni a 
wciaok rószettetesenvk kérdésére is

Hajlandónak nyilatkozott minden olyan 
megoldásra, amely n-z államháztartás 
egyensúlyának veszélyeztetése nélkül 
akár a mostani, akár más rendszer 
mellett a forgalmi adónak a termelés­
re és ia. forgalomra való káros hatá­
sát és visszásságait megszünteti

Ezért csoportokra osztva fogta a tár­
gyalásokat az érdekeltségekkel le­
folytatni s ennek alapján részletes 
tervezetet dolgoztat ki. hogy azután 
ismét alkalmat adjon maid az érde­
keltségeknek álláspontjaik kifejezésre 
juttatására.

Egymillió aranykoronát fordít az 1924—25-iki 
aranyköltségvetés a debreceni egyetemi építkezésekre

Budapest, január 7. A nemzetgyűlés 
pénzügyi bizottsága ma délelőtt Ke­
néz Béla elnöklete, alatt kezdte meg 
uz 1921—2,5. évi aranyköltségvetés 
tárgyalását.

A napirend előtt Beck Lajos. Ugrón 
Gábor As Rassuv .Károly kérték, 
hogy a politikai helyzetre való te­
kintettel és mivel későn kapták meg 
a részletes költségvetést, a bizottság 
halassza cl tárgyalásait.

A kitiltások és a bizottság
Bethlen miniszterelnök hozzájárul 

íilioz. hogy most csak az általános vi­
ta előadóját hallgassák meg. A poli­
tikai szempontból való elhalasztást el­
lenzi. men még nem lehet tudni, hogy 
a Ház milyen álláspontra helyezkedik 
a kitiltások kérdésében. /I pénzügyi 
bizottság nem tárgyalhat arról, hogy 
az ellenzék részt vesz-e egyáltalán a 
Ház illésem, egyébként is a pénzügyi 
bizottságnak csak egy olyan tagi a 
van. akit a Ház üléséről kitiltottak, 
nevezetesen Peyer Károly. A szociál­
demokrata pártnak módjában var 
réstveniti a pénzűét: bizottság mosva, 
mert két másik képviselő tagja. Far­
kas István és Vanczdk János, tagjai a 
pénzügyi bizottságnak.

A bizottság elfogadta a miniszterel­
nök által indítványozott tárgyalási 
rendet, maid megválasztotta az egyes 
tárcák előadóit.

Eltérések a szanálási tervtől
Tcmesváry Imre előadó rámutatott 

arra az eltérésre, amely a szanálási 
törvényhez csatolt nefló aranyköltség­
vetés és a most beterjesztett 1921—25. 
évi bruttó költségvetés között van. 
Ezek csak látszólagosak, mert a defi­
cit valamivel kevesebb, mint amit a 
szanálási törvényben erre az évre. 
megállapítottak. A személyi tárandó- 
súgóknál előállott különbség oka az. 
hogy a tisztviselői fizetések rendezé­
sét a szanálási törvénytől eltérőiéi a 
kormány 1924 iuti.us elsején végrehaj­
totta. A nyugdíjasoknál mutatkozó 
nagy többl-'t oka főleg a megszállott 
területekről ideözönlött nagyszámú 
tisztviselő.

A kiadások aoasztásánál a kor­
mány megszüntette mindazokat a hi­
vatalokat. amelyeket a háború hozott 
létre és ma már feleslegesek.

A honvédelmi tárcánál a szanálási 
törvényben megengedj!vezeti összeg­
űé-! is lóval kevesebb összeget irá­
nyoztak elő. ez maidnem 15 millió 
aranykorona megtakarítást eredmé­
nyezett.

A szorzószám fentartéisából ered­
hető kiadási többletekre 5 miUió 
aranykoronát irányoztak elő.

Egymillió aranykorona
a debreceni egyetemre

A beruházások a költségvetésben 12 
millió aranykoronával vannak felvé­
ve. Ebből 3.6 milliót a csepeli kikötő 
elütésének folytatására. 1 millió ko­
ronát a debreceni egyetem építésének 
folytatására. 300 ezer koronát a Pécsi 
egyetem építésének bef élezésé re és 
530 ezer koronát kisebb beruházások­
ra fordítanak, 1 millió korona a t co­
des kulturügyi beruházásokra. 3 mil­
lió korona pedig az állami kislakás- 
építési akció í oly tolására jut.

A bevételek tekintetében a határ­
vitái jövedelem () és fél millió koroná­
val, dohány- és aáólövedék kör Ilibe- 
lői 7 millió aranykoronával többel 
matat, mim amenjivit st szanálási tör­
vény előír.

Ezután az üzemek ismertetésére 
téri át. Azt a 21) millió koronát amit 
az állami üzemek deficitjére vették 

fd. legnagyobbrészt üzemi beruházá­
sokra fordítják.

Iliül János pénzügyminiszter rövid 
felszólalása után a bizottság elhatá­
rozta, hogy holnap délelőtt folytatja 
a költségvetés általános tárgyalását.

Vázsonyi
az ellenzék harcáról

Budapesti tudósítónk jelenti: Vá­
zsonyi Vilmos tiszteletére a III. kerü­
leti .Demokrata Társaskör vacsorát 
rendezett, amelyen Vázsonyi Vilmos 
a következőket mondta:

— Az arisztokrácia a kevesek de­
mokráciája, a demokrácia pedig a so­
kak arisztokráciája. Az ellenzéki szö­
vetség azt akarja, hogy' az országnak 
minden rétege valóban arisztokratikus 
életet éljen, ami azt jelenti, hogy 
mindenki hozzájusson az emberi 
megélhetés és munka lehetőségéhez. 
Sí kan keresztény demokráciái hir­
detnek, azonban ez a demokrácia nem 
keresztény cs nem demokrata, mert 
szeretet helyett gyűlöletet hirdet. Kö­
telességünk. hogy továbbra is kitárt- 
sunv a harcban, ami azért folyik, 
hogy a jogegyenlőséget egyformán 
biztosítsuk mindenki számára.

Loebe szociáldemokratát választották 
a német birodalmi gyűlés elnökévé

fn rlin, január 7. A birodalmi gyű­
lés ma választotta meg az ui elnököt.

493 képviselő közül 447 szavazott. 
Loebe szociáldemokrata 231, WuUrafi 

'- a--: nemzeti párti 112 és Kardorl 
rémet néppárti 51 szavazatot kapott. 
A szavazás eredményének megállapí­
tása után a kor elnök Loebct megvá­
lasztott birodalmi gyűlési elnöknek 
ielentetíc ki.

Loebe elfogadta a megválasztást és 
rövid beszédben köszönetét mondott a 
bizalomért

Ezután a Ház áttért az ulelnökök 
megválasztására. Első aletnök tett 
Grael thüringiai német nemzeti párti, 
második aletnök Dell középpárti, a 
harmadik aletnök Riesser német nép­
párti képviselő.

A német kormány tárgyalást követel 
a kölni zóna kiürítése és a leszerelés kérdésében

Berlin, január 7. Ma este kézbesí­
tették a német kormánynak a kiürítés 
és U szerelés kérdésében adott vá­
laszjegyzéket a követségeknek.

A jegyzékben a német kormány 
erélyeseit óvást emel a szövetséges 
kormányok eljárása ellen. Elsősorban 
rámutat arra. hogy nagy német terü- 
", tek hosszú évekre előirt megszállása 
eavike volt a Versailles! békeszerző­
dés legkeményebb határozatainak, a 
melyhez foghatót fjjie tud felmutatni 
a legutóbbi évszázadok története. A 
szövetségesek súlyos csapást mértek 
,i német nép érzületére és mélyen 
megrendítették azt a reményét, hogy 
most \ égre elérheti viszonyainak 
rendbehozatalát és a többi néppel 
való békés együttműködését. A német 
kormány véleménye szerint az ügy 
fontossága megkívánta volna, hogy ne 
halasszák későbbi időpontra azoknak 
a tényeknek közlését, amelyekre a 
sziivetséges kormányok határozataikat 
alapítják. Ezeknek a tényeknek hala­
déktalan közlését annál inkább el le­
hetett volna várni, túrt a ténvdüds 
megítélése természetesen nem függ a 
szövetséges kormány egyoldalii és 
tetszésszerínti. mérlegelésétől. A né­
met kormány m;tr mert kém-téten 
megállapítani, horv 

előre eiliibázottnak tekintendő az 
s kísérlet, ameri' az északi rakta, 
vidéki zóna kiürítésének elodázá­
sát a német leszerelés állapoté 

val igyekszik megokolni 
Nemzetközi szerződések lojális ke­

zelésénél elemi na ráüss, hogy egyes 
zrződési pontok neírj teljesítése és 

I a? azokból származó következmények 
tekintetében ne legyen semmiféle nyil­

vánvaló félreértés. Ennek az előfelté­
telnek teljesítéséről a szőnyegem for­
gó esetben nem lehet beszéluá. Né­
metországot a Versaillesi határozatok 
alapján olyan mértékben lefegyverez­
ték. hogy az európai politikában egy­
általában nem iclent katonai tényezőt.

Aki az egész mostani helyzetei 
igazságosan akarta megítéli!, annak 
nem szabad figyelmen kívül hagyni a 
következőt:

Olyan szerződéseknél, mmt amilyen 
a versaiüesi ezerzödés. amely nem 
tárgyalás után lőtt létre és amely az 
egyik félre az egész vonalon mérhe­
tetlen terheket ró. alig képzelhető el. 
hogy a végrehajtás során végül is 
no támadlanak vitás pontok>

Az ilyen vitás pontok tárgyilagos 
tisztázása csupán kölcsönös meg­

értés utján lebetséce. 
Németország hatalmas teljesítmé­

nyeket végzett a Versailles! szerző­
dés. különösen ■> Vszerelésre vonat­
kozó határozatok alapján és ezzel 
megteremtette a maga részéről a bé­
kés megegyezés politikáidnak előfel­
tételét. Az elmúlt év fejleményei, kü 
Ionosén a londoni értekeztél lefolyása 
és eredmény, megmutatta, horv ez. a 
politika igenis, a reális lehetőség kö­
rében fekszik. Fc!rétimül ajánlatos a 
szövetséges kormányok eljárása kö­
vetkeztében támad: vitás ügyek el­
intézése. de

ez csak akkor lehetséges, ha a 
szövetséges kormányok usa a ki­
ürítés mint a leszerelés kérdésé 
pék további kezeié ében az ettro 
na! államok közös érdekében ezt 

a politikát folytatják

_________ _
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Parasztzavargások
Ukrajnában

Bukarest, január 7. Az Universal 
jussyi jelentése szerint a városba 
olyan hitek érkeztek, hogy Ukrajná­
ién a különböző kommunista pártok 
közölt felmerült nézeteltérések válto­
zásra vezettek. Az ukrajnai parasztok 
éles ellentétbe kerültek a szovjetekkel 
é* a harmadik inteniacionálévai. úgy 
hogy a kommunista párt központi bi­
zottságának tagjai kénytelenek voltak 
elmenekülni. A parasztokat különösen 

I btizarekvirálások keserítették cí és 
ezek zavargásra vezettek. Ukrajnában 
elrekvirálják a búzát és a Volga vi­
dékére küldik, ahol éhínség van.
Egyéb élelmiszereket is elvesznek a 
parasztoktól, amlyeket az ui moldvai 
: öztársaságba küldenek.

Meggyilkolták és kirabolták egy ebes! tanyán 
Pusztay 82 éves majorost és 89 éves feleségét

Kodály Zoltán
Molnár Antal ..A zeneművészet 

könyve" cimti zenetörténetében a 
~39- lapon ezt mondja: „Kodály ka- 
niaramiivészcte. mint Arany költésze­
te a népies; eposzénak, a magyar 
népi hangszeres zene hatalmas mvt- 
hoszának életrekeltője.“ A magyar ze­
nének, a magyar népdalnak nincs 
pária, mégis ezldeig nem találta meg 
a maga mesterét, aki belőle klasszi­
kust alkotott volna, hogy azokban a 
magyar dalkincset aj, egész világ 
számára ismertté tegye.

Ezért nngyfontosságu Kodály Zol­
tán működése, aki Bartókkal együtt 
bejárta az egész országot, sőt még 
Bukovinát is. ahol csak magyarok 
laknak s a talált .dalkincset Iekottázva 
s gramofonlemezekre felvéve, meg­
mentette az elfeledéstől. Most már 
módjában áll zeneszerzőinknek ezeket

I kincseket feldolgozni. Az említett 
zenetörténetből látni, hogy Kodály 
ezen_ a téren is korszakalkotó mun­
kásságot fejt ki. s Molnár Antal a 
zenében egyenesen Arany Jánoshoz, 
hasonlítja jelentőségét,

Kodály Zoltán zeneszerzői munkás­
ságával. sajnos, még a debreceni kö­
zönségnek nem volt alkalma megis­
merkedni. de gv intésének eredtné-
II Vöt, a gyönyörű magyar dalokat 
unitijában áll meghallgatni, még pé­
tiig nem kisebb művésznő, mint Basli- 
ilts Máriának, az Opgraliáz első alt- 
énekesnőjének clnttdásában. oz Eöi- 
v<Vs Kollégisták Szövetségének va­
sárnapi számunkban hirdetett előadá­
sain.

A Kodály—Bazilidesz előadás miel- 
ICI! 11 -szombat délutáni ülésen sze­
repel dr. tíombócz Zoltán, a budapesti 
cgj etem tudós tanára, a magyarok 
őshazámról szóló előadással. Ezt a 
rendkívül érdekes témát a legújabb 
•i\elvi cs történeti kutatások megvilá­
gításában, legnagyobbrészt a saját 
•<utatasai alapján fóti» az- ö lebilin­
cselő. érdekfeszitö modorában elő­adni.

A vasárnap délelőtti ülésen viszont 
l^nonick üéz.a. az Eötvös Kollégium 
^zgauiia az intézet keletkezéséről, 
yy .','’S, ,Lo,Tidhnz való viszonyáról. 
u.uth (jiua egyetemi tanár pedig 
zinten eredeti kutatások alapján 

(C" varos eredetéről fog megle- 
,j. v U) cs érdekes dolgokat elmon-

i’
válthatók mi"dkét ülésre a Méli úsznál

Sodorjon

JANINA
papírt I

Köny^toTt'77éplní»t,
német nyelvet tanít i
Caelzlor, Belhlen-u, 21.

mo*t fedezheti e legelflnygsehben

Csanak József K. Rt,
nizier és ciem' ja;,oresked«8«bin.
Pl««-ut0. »1. Telefon 70.

Szombaton éjszaka a debreceni ha 
tárban fekvő ebesi tanyák egyikén 
borzalmas rablógyilkosság történt. — 
Eddig még ismeretlen tettes az cgye- 

• diil álló tanyán
baltacsapásokkal megölte a tanya
két lakóját. Pusztay István 82

1 majorost és 80 éves feleségét,
a gyilkosság után kirabolta a ta­

nyát és elmenekült.
A gyilkosságot keddien reggel fe­

dezték fel a szomszédok. Az Ebes 
103. számú tanyában lévő állatok 
ugyanis rettenetesen bőgtek, úgy 
hogy a szomszédok gyanút foglak és 
amikor Pusztay ék egyik disznója át­
szaladt a legközelebb eső tornyára és 
röfögött az éhségtől, a szomszédok 
rosszat sejtve átszaladtak Pusztayók 
tanyájára. A tanya teljesen kihalt 
volt, az istállóba bekötözött hét 
szarvasmarha kiéhezve rettenetesen 
bőgött és a tanya négy kutyája ékte­
lenül vonított éhségében. A tanya 
lakószobájában borzalmas látvány tá­
rult a szomszédok szeme elé. Az ágy 
tele volt vérrel és az összetépett ágy- 
nemiikön egymás mellett fekiiát a 
két öreg rettenetesen szétvert fejjel.
A szoba bútorai össze voltak dobálva, 
a szekrények fiókjai kinyitogatva, 
mindent a földre dobált a rablógyilkos 
a szekrényekből.

A szomszédok feljelentésére a 
hajduszoboszlói csendőrőrs bevezette 
a nyomozást és értesítette az esetről 
a debreceni kir. ügyészséget. Preinesz- 
berger Jenő dr. kir. ítélőtáblái bíró 
vizsgálóbíró tegnap délután dr. Jóky 
és dr. Nagy Ferenc egyetemi tanár­
segédekkel kiutazott Ebesre a hely­
színi vizsgálat megtartására és a 
boncolás megejtésére.

A 103. számú tanya, amelyben a 
rablógyilkosság történt, közvetlen a 
vérvölgyi vasúti megálló mellett van.
I ulajdonosa Deák József debreceni 
1 haly Kálmán-utca 12. szám alatt 

lakó földbirtokos, akinek Pusztay Ist­
ván már hosszú évek óta volt a ma­
jorosa. A tanyaházat csendőrök őriz­
ték és senkit sem engedtek be a lakó­
szobába, ahol a felismerlwtetlenségig 
összeverve hevert a meggyilkolt ma­
joros pár.

Az ágy mellett megtalálták Pusz- 
tayék hosszimyelti favágó baltáját, a 
mellyel a gyilkosságot elkövették. A 
balta nyele tiszta vér. a balta foka 
pedig tele volt agyvelö-foszlátlyok- 
kul. Az ágyneműt elöntötte a vér 
és a párna össze volt hasogatva. A 
teljesen felforgatott szoba közepén ott 
volt a mosdótál, amelyet a rablógyil­
kos helyezett a szoba közepére és 
megmosta benne véres kezét. A szap­
pan, amelyet megfogott a kezével, 
csupa vúrfoltos maradt és rajta ma­
radt a gyilkos kezének ujjlenyomata.
A rtthaszekrényből k idő bált ruhahal­
maz között megtalálták a rablógyil­
kos vérrel befrecskende'zett ruháját, a 
melyet a maggyilkolt P’usztaynak egy 
ruhájával cserélt ki. A gyilkos hátra­
hagyott ruhája rongyos, zsirfo'tos 
mimkásnrha, sötétszinü kabát, több 
helyen foltozott, összehasgatott nad­
rág és régi divatul rossz mellény. A 

. szekré$y kiforgatott fiókjaiból ki- 
. báli különféle holmik között megta­

láltuk az öreg Pujtztoy börpénztárcá- 
Un\ szétszakított rekeszükkel A rabló- 
gjilko.-, izgatottságában, amikor péti'z 
után kutatott, a bőr tárca rekeszeit is 
izéi tépte. A szoba asztalán kenyér­
darabokat és szalonnát találtak. A 
► ddíllatius gyilkos, miméin megmosta 1

kezét a vértől, szalonnát, kenyeret 
evett az asztalnál és csak azután tá­
vozott a szobából; a szalonnából jó­
kora darabot magával is vitt, mert 
az. asztalon lévő szalon,isidarabon jól 
kivehető a friss vágás nyoma. Az. ud­
varon lévő baromfiólból is magával 
vili a rablógyilkos több tyúkot, do 
előbb elvágta a tyuk nyakát, az ól 
körül elhullatott vércsöppck világosan 
elárulták azt a helyet, ahol a tyúkok 
nyakát elvágta.

A helyszíni szemle utón a meggyil­
kolt majoros pár holttestét kivitték a 
szobából a tanya udvarára és íelbon- 
eolták. A holttesten már kiütöttek a 
hulluó ltok ís a testek oszlásnak in­
dultak.

Pusztay István fején két rettenetes 
a koponyát szétroncsoló ütés 
nyoma, Pusztay Istvánné lején 
csak egy ütés volt, de azt olyan 
nagy erővel adta a gyilkos, hogy 
a szerencsétlen öregasszonynak 
három felé repedt szét a kopo­

nyája.
Az ütések tompa tárgytól, a balta 

fokától eredtek. A boncolásról 6 ol­
dalas jegyzőkönyvet vettek fel s a 
holttesteket beszállították a debreceni 
közkórház, halottas kontrájába.

A rablógyilkosság ügyében megin­
dított nyomozás sorún eddig még nem 
sikerült eredményt elérni. A nyomo­
zást nagyon megnehezíti az a kö- 
: tömény, hogy a gyilkosságot csak 
harmadnap fedezték fel és Így bőven 
volt ideje a rablógyilkosnak elmene­
külni erről a vidékről. A gyilkos hát­
rahagyott véres ruhája és az ujjle­
nyomat az egyetlen pozitív nyom, a 
min cl lehet indulni a nyomozó köze­
geknek. A rablógyilkos, ismerős lehe­
tett Pusztayék viszonyaival, tudta, 
hogy pénz van az öreg Pusztaynál. 
A szomszédok vallomása szerint 
ugyanis Pusztay a múlt héten disznót 
adott el a debreceni sertésvásáron és 
Így volt Háta pár millió korona. A 
Pénzen kívül ékszereket is civilt a 
gyilkos, az öreg Pusztay óráját és 
lehúzta « gyűrűt Pusztayné ujjúról. 
Hogy mi mindent vitt el, azt nem le­
hetett pontosan megállapítani, mert 
senkisem tudja megmondani, hogy mi 
volt Pusztayék lakásán. Az öreg ma­
jorospár hozzátartozói mindezideig 
nem jelentkeztek, a szomszédok nem 
tudják megmondani a címüket, csak 
azt tudják, hogy Pusztayanénak egy 
veje Debrecenben lakik. A rendőrség 
felhívja « meggyilkolt majorospár 
hozzátartozóit, hogy jelentkezzenek a 
debreceni rendőrségen, Elek Eerenc dr. 
rendöríogahnazónál az öreg Pusij- 
íayék eltemettetése és hátrahagyott 
vagyonuk átvétele végett.

A nyomozás eddigi adatai szerint 
a gyilkosságot szombaton éjszaka 

követték el
mert a szomszédok szombaton, dél­
után látták utoljára Pusztayékat. A 
gyilkos valósziniileg éjszakai szállást 
kért Pusztayék tói, akik bizonyára 
megszánták a rongyos ruhájú embert 
és heiogadták a tanyába s miután a 
két öreg elaludt, a gyilkos baltával 
agyonverte őket és tövé tette a pén­
zük és más értékük után az 
lakóházat.

egész

A hajduszoboszlói csendőrörs nagy' 
erővel folytatja a nj öntözést a rabló- 
gyilkosság ügyében, sorra járja a 
környékbeli tanyákat, hogy nem lát­
tak-e szombaton vagy vasárnap egy 
rongyos ruhája embert a vérvölgyi 
vasúti megálló felé haladni.

CSISZOLT AUTÓ ÉS AJTÓ VÉ00UVE0LAP0K
8IPKOVIT* tükör- és flvtigcsleaolőaiféráben 
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Purjasz Lajos meghall
A magyar újságírásnak, az. égé-,/ 

magyar közéletnek súlyos gyásza 
\ni- Mint budapesti tudósítónk jelent, 
tegnap élszaka váratlanul meghalt 
Purjesz Latos, a Világ fOszerkesztöte 
a magyar újságírás egyik legnagyobb 

■ alakja, a szabadgondolkodásnak. a 
demokráciának egyik leghivatottabh 
és kétségkívül legfinomabb tollú, le,g- 
önzetleaiebb. leghűségesebb harcosa.

Purjesz Lajos váratlan halála tra­
gikus körülmények között következet; 
he. A tegnapi estét családija körében 
töltötte. Felesége, tizcuháromévcs La­
jos fiacskájuk s a házitanitó társasá­
gában vacsorázott, ióigtien evett, jó­
kedvű volt s noha tiidőbántalmai miatt 
gyakran gyengélkedett — tavaly há­
rom tüdőgyulladást szenvedett át 
az. este semmi li&resz.a sem volt. De­
nn hangulatban beszélgetett, tréfálko­
zó ti vacsora után is. maid pasziánsz- 
játékkal szórakozott. Tizenegy óra 
relé tért hálószobájába « ekkor pa­
naszkodott feleségének, hogy a bal 
kezében zsibbadást érez és mintha 
szív szítra sa lenne. E percben a tiiine- 
leknck még ö maga s.em tulajdoniitott 
komolyabb jelentőséget. A szobalányt 
kiküldték egy csésze forró feketéért.

Tiidöcsucshurutja miatt állandóan 
aggódva figyelte hőmérsékletét s most 
is a hőmérőt ke ele.. Lefeküdt ágvára. 
a hőmérőt elhelyezte és nyugodtan 
várta, amíg megnézheti. A hőmérő 
36.5-et mutatott. Ekkor halkan igy 
sz.ólt feleségéhez:

- Az/ hiszem, most meg fogok 
halni.

- Ez csacsisdg. ne mond Ion ilye­
neket — felelt a felesége.

Nem fél. hogy most meghalokJ
Ugyan, ne beszélj, n ilyet, hogv 

jut ilvcsmi eszébe?
— Ha maga nem tél — felelt és 

most elsápadt Purjesz Lajos arca 
akkor én sem félek.

E szavak után clhqnvatlott párná­
ján s a következő oiljtuuitokban már 
bekövetkezett haldia. Néhánv perc 
múlva már megérkezett hozzá öccse. 
Puriesz Béla dr. egyetemi magánta­
nár. de, már csak a beállott halált 
konstatálhatta.

A férfikora delén elhunyt tőszer­
kesztő 1881-ben született Szentesen 
Hírlapírói működését még iogászévci- 
bun kezdte meg különböző lapoknál, 
majd az Egyetértésihez került, onnan 
Kossuth Ferenccel kivonulva részt- 
vett a Független Magyarország meg­
alapításában. A lapnak politikai rovat­
vezetője és a nemzeti küzdelem kez­
detén egyedüli publitiszttáia volt. Mint 
felelős szerkesztő került vissza 23 
éves korában az Egyetértéshez . több 
mint tiz esztendeig maradt ennek a 
lapnak a kötelékében. Innen 1914-ben 
a Világ felelős szerkesztőiének hívták 
meg. 192leben lett a Világ főszerkesz­
tője. Közben 1907—1917-ig főtitkára 
volt a Budapesti Ui-stágirók Egyesü­
letének és nagy része Main az egyesü­
let betegpénztárának megteremtésé­
ben. Mikor nagy elfoglaltsága miatt 
megvált főtitkári állásútól, az Újság­
író Egyesület tiszteletbeli tagjául vá­
lasztotta meg. Sok éven keresztül a 
magyar szabadkőművesség működésé­
nek besziimtéig a Kelet és az Orient 
című hivatalos szabadkőműves lapo­
kat szerkesztette, ugyancsak ö volt a 
szerkesztő ja az Ui világ cimnv ifjúsági 
naoilapoknak is. ami.« azt a kommu­
nisták he nem szüntették.

Purjesz Lajos tern-ts.se csütörtökön 
délben lesz a rákoskeresztúri izraelita 
temetőben, hol ideiglenesen temetik el. 
Földi maradványait ugyanis pár hét 
múlva a szentesi családi sírboltba -zál 
litiák, Puriesz Latost az izraelita hit­
község és a szentegviet a maga ha­
lottjának tekinti és Bródv Sándor 
mellett díszsírhelyre temetik el A te­
metésen testületileg vesznek részt az 
összes újságírói intézmények.

A magyar újságírót,árstidalom tag­
iul őszinte részvéttel állták körül Für­
je sz, Lajos ravatalát és részt kérnek a 
fájdalomból, amely halálával özve­
gyét árvái kisfiát, bátyját, dr. Puriesz 
Jánost. Szentes város ügyészét és két 
unokaöccsét, Puriesz Imre dr. ny 
miniszteri oszttU' tami.v.sost és Puriesz 
Béia drt. a szegedi egyetem magán­
nál át érte

Angol gyapjú HARISNYÁK
FRANK BŐÉNÉL
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Kellner Károly debreceni birkózó 
nyerte Magyarország ifjúsági 

birkózó bajnokságát
Magyarország 1925. évi birkózó- 

bajnok ágának mérkőzései nagy ér­
deklődés mellett zajlottak Te Buda­
pesten. A versenyen az ország leg­
kiválóbb birkózói kivétel nélkül start­
hoz lállottalk és minden egyes súly­
csoportban hatalmas mezőny vívott 
elkeseredett Wüzdelmt 3 nanon át.
■i-áti, 4-én és 6-án.

A keleti kerületből a DTK mintegy 
15 ifjúsági birkózót indított a verse­
nyen. köztük igen nagy reményekkel 
a IS éves Kellner Károlyt, aki m/ár 
a múlt évi bajnoki mérkőzésen is -- 
amikor a második helvet biztosította 
az egyesületnek - kiváló kvalitáso­
kat árult el. Ezek a kvalitások teljes 
egészükben érvényesültek a ino tani 
ve'seitven Kellner imoonáló íö 
lénnyel győzte le kiváló ellenfeleit 
így 10 perc alatt dobta a budapesti 
Szabót, Nagyot. Fürstöt. maid a mait 
évi bajnokot. Feliért.

A bajnokság döntőiében a kitűnő 
Feketével, az MTK szemefónyével 
került össze, akivel izgalmas és Meg­
feszítő mérkőzést vívott végig Az 
első pillanattól kezdve Keiner támad 
s az első percben kardobással viszi 
!c ellenfelét. A második percben már 
ismét Kellner csinál fél száltól. Fe­
ketét hiába kényszerítve, csak pilla- 
nutnyílag tus öli a de ezt a mérkőzést 
vezető dr. Csillag nem lába. Ezután 
egymást követik a villámgyors ak­
ciók. amelyeket szinte nehéz szemmel 
kísérni A 9-ik nercben Fekete un 
szaltót kísérel meg. Kellner teste 
kissé hasonló he.vzetben a levegőben 
fogja át Feketét, akit hidiában lezárva 
szabályszerűen lenyom.

A szimpatikus debreceni ifin győ­
zelmét tomboló tapssal fogadta a ■ r- 
seny hatalmas közönsége s mag a a 
könnyező Fekete is melegen megölelte 
a bajnokság bo’Uog birtokosát. A deb­
receniek magukon kívül voltak a nagy 
örömtől Kellner győzelme fölött, ilyen 
eredményt debreceni birkózó nem 
produkált még soha.

A sikerben nagy részt van a kitűnő 
'port mecénásnak. SieinifelJ Ist­
vánnak, aki áldozatot és fáradságot 
nem kiméivé mindent elkövet a nehéz 
atlétika fejlesztésére s Debrecenbn 
minél szélesebb körben terjesztésére.

Érdekes, bog; Kellner KároUvnaik 
nem ez ax első országos bajnoksága.
A múlt év nyarán a Magyar Úszó 
Egyesület békéscsabai versenyén a 
miiugrás országos vidéki bajnokságát 
nyerte el.

Ä behozatali kéretek 
és a felemelt öáiyugil leteltek

A kereskedelmi 'és iparkamaránál 
nagy számban érdeklődnek és panasz­
kodnak a kereskedők amiatt, hogy az, 
IV23. főt részben az 1922. év folya­
mán benyújtott behozatali kérelmeiket 
mcigleletezték é< terhűkre a régen be­
nn nitott kérelmeik bélyeghiánya címén 
jelentős összeget Írnak elő az. Hété- j 
kcs pénzügyi hatóságok.

A kamara a többi kereskedelmi és 
iparkamarával eglvctemben az érde­
keltség adózó képességét erősen be­
folyásoló illetékbirságok törlése érce­
kében felteriesztés'-e] fordul a pénz­
ügyminiszterhez. kérve:

a) rcnde'ie el, hogy az árubehoza­
tali kérelmek bélyegilletékének meg­
rövidítése miatt kiadott fizetési meg­
hagyások elleni fe'ebbezé ele tüzetes 
vizsgálat tárgyává tétessenek abból 
a szempontból, hogy a figyelembe 
jövő körülményekhez képest nem 
adta-e meg a fél amúgy i- helyesen 
az áru értékét s ha igen. ügy az do­
n’t úgy egyszeres, mint felemelt ille­
tékek teljes összesében törölte >ék;

b) ált Tánoságban elrendelni, hogy 
minden további vizsgálat nélkül töröl­
tess erek az árubehozatali kérelmeket 
benyújtott-összes érdek ettek terhére 
előirt felemelt illetékek.

A b) alatt generális rendelkezést 
megokolná, hogy n kérelmeket be­
nyújtó felek — az esetek túlnyomó 
többségében — ióhiszmiien. nem tuda­
todon adták meg helytelenül 'z áru- 
értéket s az államkincstár a kérvé­
nyekről hiányzó egvszere bétt egil­
let éket — amúgy is legtöbb esetben 
túlzottan magas átlagértékek áapián 
számítva — aranyalapon, tehát valo­
rizáltál! kapná kézhez. Az államkincs­
tár érdekei tehát a megrövidített ille­
tékek egyszeres összegének beszedé­
se «Mé© sem szenvednének sérelmet.

nnmm.m ujfSW

Baltazár ezer dollárt küldött a kollégiumnak 
az amerikai gyűjtése első részleteként

Huituzár D-zső dr. püspököt abban 
a nagy munkájában, amit a debreceni 
ref kollégium és társintézményei fel- 
segitéséért végez az Egyesült Álla­
mokban, osztatlan lelkesedéssel és 
szeretettel fogadja nemcsak az ame­
rikai magyarság, hanem az egész 
Amerikai társadalom is. Szép bizony­
sága cemek az a levél, amelyet dr. 
1 homas I. Lacey, a ne tv yorki Re- 
demccr-templom lelkésze, a new yorki 
protestáns társadalom egyik vezére 
intézett most a püspökhöz. A levél a 
következőkép hangzik:

Kedve ,s Püspök Ur!

Klen azon a ponton voltam, hogy 
Írjak Önnek, mikor kedves levele el­
jutott hozzám. 1 olmácsolni akartam 
1 Kövek azt a meggyőződésemet, hogy 
az Ön angol templomokban való hí- 
tagat ti sa és angol nyelvű prédikáldsa 
rendkívüli horderővel bír a keresztyén 
egység és nemzetközi jóakarat szem­
pontjából. Remélem, hogy még sok 
szószékünkről fogják hallhatni Ont. 
I.lten ene az igére van nekünk szük­
ségünk, amelyet ön elhozott hozzánk. 
Gyülekezet cm igazán gyönyörködött 
es épült. Az Ön beszéde ép a helyes 
hurt ütötte meg. Valóban boldogok 
vagyunk, hogy a Redeemer templom 
dicsekedhetik az Ön látogatásival

livek 'int tűz már engem igazi von­
zódás a magyar néphez. Látogatá­
som szép emléke, melyet több mint 
egy évtizeddel ezelőtt tettem Magyar- 
országon, örökre kedves fog marad­
ni számomra.

Híveimtől egy csekély adomány t 
bátorkodom itt megküldeni. Önök bi­
zonyára nagy szükséget látnak a sok 
csapás réven, melyet a háború súlyos 
keze mért az ön nyájára is. Adomá­
nyunkat Intzgó imádság kiséri s me­
leg személyes vonzódás ön iránt.

Mély tiszteletem tolmácsolása mel­
lett, szívélyes üdvözlettel fiának és 
Baja lelkésznek

testvére az Urban 
Thomas J. Lacey I). 0. 
Rector (if Church of the

Redeemer
Dr. Tit, l.acey a new yorki protes­

táns papság vezéralakja. Politikai te­
kintetben is, különösen nemzetközi 
viszonylatokban nagy feladatokat 
szokott végezni. Nagy fontosságú té­
ma ez a Baltazárhoz intézett levele, 
amely ó angol nyelvű szónoklatait 
is méltatja.

Különben Bel lázár püspök amerikai 
fáradozásának gyümölcse gyanánt a 
debreceni kollégium szántára 1000 
dollárt 72 millió koronái - haza 
küldött.

„Lesz még kikelet szép Lőcse felett!“
Öngyilkos lett egy mérnök a hontalanság miatt

lludupest, január 7. Lubkovics Em 
re lőcsei születés» 2.1 éves vegyész­
mérnök hallgató nm délben Horthy 
M klós-ut 59. szánni lakásán, ágyá­
ban fekve, íöbelötte magát és nyom­
ban meghalt. A főkapitányságnak le­
velet irt. amelyben a következőket 
közli:

Vf« tudtam belenyugodni altba, 
hogy szeretett szülőföldemet, a szép 
Szepességet elrabolják tőlünk, Ha­

zánk szerencsétlen sorsának áldozata 
vagyok. Nemzetünk pusztulása, ha­
zánk szétclarabolása őrölte meg ide­
geimet annyira, hogy nem tudtam 
születésemhez és nevemhez illő mim 
I osságot kítéjténi. Levelét Így" végzi:

„Lesz még kikelet szép Lőcse fe­
lt tt!"

Az öngyilkos fiatalember holttestéi 
1 a törvényszéki orvostani intézetbe 
: vitték.

A magyar kormány nem kötött szerződést Radiccsal
'fíudapest. icímtár 7. A M. T. ]. j<,- 

Knli: A Belgáidban megjelenő Vreme 
című lap közlése szerint Rudies Ist­
vánnak. a hóivá! parasztpárt letar­
tóztat' it elnökének irattárában egy 
az 1923. évben állítólag a magyar 
kormánnyal kötött olyan szerződésre 
akadlak volna, amelyben Radies Hor­
vátországnak Jugoszláviától való el­
szakadása ellenében a magyar kor­
mánynak területi engedményeket he­
lyezett volna kilátásba a Vajdaság­
ban.

A MTI. munkatársa előtt illetékes 
Ítélvén kiiJentcrték. hogy a magyar 
kormány Radios Istvánnal, aki egyéb­
ként Magyarországot és c magyar 
kormányt hírlapi nyilatkozataiban ál­
landóan támadta és Magyarországgal 
szemben Mondóim ellenséges állás­
pontot foglalt el, soha semmiféle for­
mában tárgyalásokat ttem folytatott 
és /ív bármilyen vonatkozásban meg­
állapodások soha nem Hittek léire. A 
magvar kormány és a horvát pa­
rasztpárt vezére közölt állítólag foly­
tatott tárgyalásokról és megállapodá­
sokról terjesztett híreket kivétel nél­
kül tendenciózus koholmányoknak 
kell tekinteni.

Radios és az ébredők szerződése
A MTI közli a következő táviratot:
llécs. január 7. A Neue Freie Presse 

belgrádi jelenlése szerint a Radicsmjl 
elkobzott okmányok között állítólag 
az ébredő magyarokkal 1923-ban kö 
tölt szerződést is találtak, amelynek 
tartalma még ismeretlen. Az okmá­
nyokat Bel érádba küldték.

Eckhardt Tibor az Ébredő Ma­
gyarok Egyesületének orszáeo elnöke 
annak közlésére kérte fel a MTI-t, 
hogy ez a híradás azemenazedett va­

lótlanság és nyilvánvalóan propagan­
da-célokat szolgál.

Letartóztatták a iugoszlávlal 
magyar párt vezetőségét

Szabadka, január 7. Hétfőn reggel 
letartóztatták a Mpn-ar Párt egész 
vezetőségét, köztük Sápiba György 
dr.-t. a párt elnökét. Naigv Ödön ügy­
vezető elnököt. Szántó Róbert evan­
gélikus lelkész, főtitkárt, a Szabadkai 
Hírlap volt főszerkesztőiét, továbbá 
Streiftzky Dénes dr. ügyvedet, a Hír­
lap jelenlegi felelős szerkesztőjét és 
másokat, számszerűit a párt 30 vezető 
ovi út. A letartóztatás Virth Jenőnek 
a „Hírlap“ visszaélések miatt elbocsá­
tott kiadóhivatali alkalmazottiának fel­
jelentésére történtek. Tegnap este a 
letartóztatott pártvezetőség tagiamak 
nagy részét kihallgatásuk után elbo­
csátották, hetet közülök azonban ma 
az iigVészség fogházába kísértek. .

Mondja meg 
szakácsnőjének

hogyan főzüru valóban jő kávét, 
A főrtolog : vásároljon csak jó- 
minőségű kávét és tartsa meg az 
elkészítési előírásunkat. Tiszta 
babkává minden pótlék nélkül 
élvezet és gyógyszer egyaránt.

Meinl Gyula r.-t.

hírek

ílvki -rvf‘)w'«w»-<m;»»ieitik'\wefj

— Löwe Perdtnánd meghalt Bécs­
iül! táviratozzak, hogv Löwe Ferdi­
nand. a világhírű dirigens, a zene és 
képzőművészed akadémia volt igaz­
gatója. tegnap hatvan éves korában 
meghalt. Löwe Ferdinánd eleinte 
Münchenben lián gve rsenvdä r i gen a.
majd 1908-tól 1914-ig Becsben az
Udvari Opera karnagya volt. Azóta 
a Wiener KonzertyereUi dirigense voll 
é zenekarával, valamint önállóan is 
gyakran vendégszerepelt Budapesten, 
ahol épen úgy rajongtak művészetéért, 
mint Bécsbcn. Különösen miint Beetho­
ven incerpretálóia szerzett világhírt.

Enyhítik az. amerikai bevándor­
lási New Yorkból jelentik: A képvi- 
selöházbMi indítványt nvuitottak be. 
hogy azokat a bevándorlókat, akik 
1924 július előtt kaptak vízumot út­
levelükre. d ’ az amerikai bevándor­
lási törvény módosa'tása következté­
ben nem léphettek az Egyesült Álla- 
n'tfk területére, engedték be az Egye- 
'•'ült Államokba. Az Indítvány oly- 
kepen módosítja a Izevándorlási tör­
vényt. hogy ezeket ne számítsák be az. 
egyes államok számára megállapított 
kvótba. Legalább tízezer embert Hű­
tőit az amerikai kivándorlási tör­
vény szigorítása.

A zsidó gimnázium irodalmi 
délutánja. Városszerte • rendkívüli ér­
deklődés előzi meg a zsidó gimnázium 
szombati irodalmi délutánját, amvly- 
iv.k keretében dr. Kunos Ignác, a 
nagynevű orientalista. a Magvar Tu­
dományos Akadémia tagja. c. egye­
temi tanár tart előadást a modern tö­
rök társadalmi életről. A páratlan ér­
deklődés egyként szól az érdekes té­
mának és az illusztris előadónak. Az 
irodalmi délután műsorát stílszerűen 
egészíti ki Ralizó József, aki a törölt 
költészet néhány remekét fogja tol­
mácsolni és Tihanyi Vera. aki cr.y 
eredeti japán mesét fog elmondani, a 
melyet Kunos Ignác dolgozott át 
magyarra. Az irodain;; délután szom­
baton 6 órakor kezdődik, színhelye a 
ltitközség lózsef klr. herceg-utcai 

j díszterme. .1 egyek már csak erősem 
korlátolt számban kaphatók Hegedűs 
és Sándor cégnél, valamint Csillag 
Arthur könyvkereskedésében.

Leszakadt az uipe.tl katolikus 
templom harangja Újpestről jelentik: 
Tegnap délután 3 órakor baleset tör­
tént az, újpesti katolikus templomban. 
Épen a misére harangoztak amikor a 
templomban imádkozó híveket óriási 
robaj zavarta meg. A tiagyharang le- 
sztixadt és az alatta lévő men vezetet 
áttörve, a templomba zuhant A vélet­
len szerencsének köszönhető, bogv 
nagyobb rombolást nem vitt véghez 

szerencsétlenség nem törtóit.
—- Slrrabló cigányok Haiduhadhá- 

zon kóbor cigányok vakmerő rablást 
kíséreltek meg a közeämwlitibbn. Mül­
ler Antal dúsgazdag haiduhadházi la­
kosnak felásták a siriát és a halottal 
együtt eltemetett aranfv ékszereket el 
akarták rabo’ni A teinetőcvösz azon­
ban figyelmes lett a sir rabi 6 cigá­
nyokra. akik elmenekültek. A nyomo­
zás folyik.

— Ellopott fehérnemű Rosenberg 
József né Hatvan-ufca 61. szám alatti 
lakos felielcntóst tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes a napokban el­
lopta az ablakából szellőztetés végett 
odatett ágyneműit. A kár 10 iplllió 
korona. A nyomozás folyik.

Az izr. nőeevlet december 20-iki 
müvészestélvén ieliilflz.ettek: Dénes 
Armin 540000. Ra diák .Tózsefnó 500000. 
Fáik Tibor 500000 .dr Acrél Jenő 
400000. dr. Keller József 300000. Ré­
vész Lajos 240000. Sándor Imre. He­
gedűs Sándor Liedserman Henrik. 
Gtósz Károly, dr. Bercnyi István. 
Szántó Ovőzőnc ’ 200000—200000. 
Gaszroer Géza. Szőke Sándor 120000 
-120000, dr. Fciér Ferenc 100000. 

Bállá Jenő. Ihász Henrik. Rrichhar* 
Sándorné. özv. Fischer Adolfné. Hai­
ti tt Imréné dr. Szántó Sámuel Ritter 
Ignác. Gémes Imre 100(10(1—100000. 
Létay Lajosné. Kardos Pál 50000— 
00.000. MÁV. Hnrtliv Dalkör. R’e-idl 
Szicgfried 50000—R000O. dr. Rerx 
ÜK rí in N \T "'0000 N, N. 20000. N. N 
20000. N N. 20000. N. N. 20000. N. N. 
20000 korona. Fogadják a nc.uestzivG 
adakozók meleg, hálás köszönetünket. 
A debrecent izr. nőervdet nevében 
Lederer Miksáné elnök

Angol és olasz KALAPOK
FRANK EDÉNÉL



A - V
V

*
■ M........... .............................. .................... ......„ ...

FlraElips c ■

BKKWECfEK! PtWJOETClW CJ»A« 1925 Január 8.

— A Maw/. . Erzsébet" énekkara
Ismét megkezdte tannJáti óráit. Ker­
íti k az összes működő tagokat, hogy 
.1 csütörtök esti dalvi'ára l> órakor 
pontosan me de'enni szíveskedjenek. 
*c Intőik is ég.'

— Kőzönetnvllvánltás. Blever Adóit 
ur és neje Mártha leányuk halálának 
évfo r du lóján 100000 koronát aiándé- 
kozott szegén veink részére. Fogadják 
őszinte 'köszönetimkct. Lederer Mík- 
sáné. az izr. nőegylet elnöke.

Ptasinszky. Székelvhldv és tirá­
da balét és operaestéivé ma este 8 
8 órakor kezdődik a Bika dísztermé­
ben. Pontos megjelenést kérünk 
Keszthely és Kronovitz.

— Mlvésri kéoeket előnyös áron 
készít Beretid műterme Piac-u. 38.

— VDágleztkon. néOdllözhetetkn 
kézBcöayy mindenkinek. Legutabb 
adatok szerint feldolgorva. Hatalmas 
nagy kötet rendkívül alkalmas kará­
csonyi alándéktárgy. Ara 130.000 K. 
Aezél Henrik Módéra Antikváriumá­
ban.

— Névjegyeket 1 óra alatt készít 
Hegedűs és Sándor R. T. könyv- és 
DapirkereskedéeeL

— Ékszerek legolcsóbb beszerzési 
helye Weisz Mihály és Tirso éksze­
részeknél, Püspöki palota.

— Nátha ellen használjon Pee telin 
tablettákat. Ara 11.600.— K Mtodes 
gyógyszertárban kapható.

— Nézze meg Jancsó 'butoráruhlá- 
zát SziWháztátiárőnál. csak ott fogja 
beszerezni bútorait, heoc-iereft, bőr és 
salongarnátwáit.

— Hócipőket, sárdnőket javhanak
Molnár testvérek műszerésziek. Nagy­
templom mellett. Telefon 7—27.

— Swerzi gnmHözö újdonságok, 
fekete estélyi melltartók QoMstem 
Karolinánál, MJklös-u.

— ügyvédek, eénalatézetak. Irodák 
és kereskedelmi vállalatok ügy el­
mébe! Az ui „Minerva“ ügyvédi, pénz­
intézeti és irodai határidő napló az 
925. évre mindenkinek nélkülözhetet­

len. Megjelent és kapható Heged6s és 
Sándor rt. könyv- és papirkereskedé-
sében. a főoosta mellett. Telefon 54.

— Lnsztlg mflasztalos Deák Pe- 
reoc-utca 10. mübutorokban. üzleti 
berendezésben legolcsóbb.
- TUKÖRGY ART ÁS. flveg 

csiszolás, rési tükrök uflá öe 
tése Slpkovlts Béla Szlv-ntf 
14—15. Telefon 356.

— Cserépkálybák raktáron. Átra­
kást. javítást vállai Krisch Károly 
kályhásmester. Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

— Névjegyeket tetszés szerinti 
Időre ízléses kivitelben legolcsóbban 
készít Aczél Henrik Modern Antikvá­
riuma, könyv- és napWktereskedése.
Ds6 Takarékmtotábaa.

SZÍNHÁZ
MÜSORt

CSÜTÖRTÖK: Nótds kamt dny. T iset- 
viselfi-est Bévletsziiuet.

PÉNTEK: Az ezüst sirály. D) bérlet. 
SZOMBAT délután: Csókoljon meg! 

Tisztviselő előadás. Este: A m. kir. 
Operands együttesének vendégjá­
téka.

VASÁRNAP délután: A három grá­
cia. Este: Nótds kapitány.

HÉTFŐ: Imádom! A) bérlet.
KEDD: Imádom! B) bérlet.

A Stefánla-szövetáéa művészetbe.
Kedden este az Arany Bika nagyter­
mében tartotta jótékony célú müvész- 
cstélyét a Stciánja-csecsémővédö szö­
vetség. Az estély, melynek közönsége 
Debrecen társadalmának legelőkelőbb 
rétegéből került ki, minden számában' 
a icgmagasabbrendü művészi élveze­
tet nyújtotta. Dénes György és Pethcs 
Sándor, a két aranyos kodéiyü fiatal 
komikus eredeti és .szellemes mókái­
val mulattatta a közönséget, Pécsi 
Blanka modern magyar költőkből 
szavalt és szűnni nem akaró tápsok 
idézték újra és újra a lámpák elé. — 
Hatalmas tikere volt Retto Gabinak. 
a fiatal oi»raénekesnőnek, ak* Külö­

nösen a Pillangó kisasszony áriájának 
tökéletes előadásával tett tanúságot 
róla, hogy máris a magyar énekmű­
vészet legkiválóbbjai közié I tartozik. 
'/.(ililtr Magdának, aki már tavalyról 
ismerőse a debreceni közönségnek, 
lelkes ünneplésben volt részié szép 
klasszikus táncaiért.

A Mtebázl Írod* Urai:
Tisztelettel kerítik a Csokonal-szln- 

ház bérlőit, bérleteik kiváltására.
Ma tlztvlsclö-e-t. bérletszünetben. 

Kóbor Irénnel Crete szerepében .Nó- 
tás kapitány“.

A m. kir. Opera ház cgyüttekéneW
szombati vendé-gszereplése iránt méltó 
.nagy érdeklődés mutatkozik, ugv hogy 
ajánlatos jegyekről mielőbb gondos­
kodni.

Mozart, a klasszikus zene és torma 
atyamesterének, halhatatlan géniusza'

vonul be szombaton a színházba a 
„Színigazgató“ vigooera előadásával.

Ptasinszky Pepi a színházban feb- 
Ttínr 7. és 8-án csillogtatja fenomemi 
lis világfióditó művészetét, mert töké- 
lete- illúziót csak ott kelthet, ahol a 
kellő technikai eszközök mint nagy 
színpad díszlet, világítás, retlcktoros 
fényhatások és zenekar állanak 
rendelkezésre.

Moccósilnházak
APOLLO. Pénz rabszolgája (Aiany- 

király). játék a szerelemmel Orcic 
Reinvalu Amerika leguiabb startjának 
főszereplésével. Kisérő 1 urlcszk Ma­
karóni pácban és Hollandi szív,

VIGSZIINHÁZ. Ham Liedtiic és 
Eszterházy Ágnessel Álom a bo'dog- 
ságról. A gyönyörűség filmic

Jön: Háry Tudor. K'cmitgsmark 
Panoptikum. Emil Jannings, Wörnev 
Krauss -és Conrad Vciidtal

KÖZGAZDASÁG
E|y aranykorona (e dollár hivatalos kBzépárfolyamán számítva 

14.646.38 paplrkerona

Szilárd irányzat az értéktőzsdén
Budapest, január 7.

A -berlini és bécsi kedvező hírek 
hatása alatt barátságos hangú': than 
nyitott ma a budapesti értékőzsde. A 
bankok ma vételi megbízásokat krip­
ták. azonkívül bécsi számlára is tör­
téntek vételek s e vásárlások nyomán, 
bár mérsékelten, de több értéknél, a 
'hétfői árfolyamokkal szemben, javul­
tak ,a jegyzések. Az üzletid« második 
felében különösen iái Rima-részvények 
piacán volt rendkívüli élénkség ész­
lelhető, amit azzal kommentáltak hogy 
a Rima-részvények iránt nagy ameri­
kai tőkecsoport érdeklődik. A vilárd 
irányzat egész zárlatig tartott.

Az utötözsdéo
bécsi vásárlásokra igen élénk üzlet 
Mdnlt, meg Osztrák hitel. Rima. Ma­
gyar hitei. Kőszén és Salcó részvé­
nyekben. Ezekhez a vásárlásokhoz a 
helyi kontremin fedezési vásárlásai F 
csatlakoztak, aminek következtében 
az irányzat jelentősen megszilárduh 
Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 4(1. Földihitel 260. 
Hfzai 139—141. Mag\rar Hitel 514, 
pénz Imgat'an 230—235. Leszámítoló 
70. Osztrák Hitel 185—186. Kereske­
delmi Bank 1205—1210. Általános 
Bank 15. Ált. Talko. 125. Hazai ,5405.

Borsod-mis-kolci 220. Concordia 44 
—45. Első budapesti 143- 144. Hun­
gária 120 Viktória 282.

Beocsini" 1300. Szászvári 320 —325. 
Kohó 430—435. Magnezit 2250- 2275. 
Általános Kőszén 3480. Sa'gó 570—575 
Uiikáiivi 1005—1010.

Athenaeum 96—98. Franklin 85 P;k 
las 86.

Fetfvver 110. Ganz-Danubius 3700, 
Ganz Vili. 1640. Kfstarcsai 58.5—59 
Láng 140, Magyar Acél 215. Rima 159 
s—160, Schlick 56.5. Lámpa 156.

Guttnvnn 840. Hazai Fa 100 Oia 
360. Rézbányái 92. Slavóma 71—75, 
Nasici 2250, Zabolai 36.

Búr 150. Nova 173. Tröszt 171.
Ebkor 2550, Georgia 411—11 A ,Mc- 

zőlieigycsi 194. Czi.nner .36 Lzó O;,0. 
'Atter 1195, Részvévsör. 390—395, 
Kr.aus-z szesz 56, Gvaniumosó 48—49 
Karton 103, Dairies 100-101. Snódimn 
130. Szikra 48. Flóra 78. Róni 87—88 
Brassói .397. Német Mezőg. 130—132. 
Vasútié,rgalmi 245—250, T.'efoi 130.
A Mapyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 29.800—29.550, Hollandi 

tm int 29.100—29.350. Brlvrácl 1165— 
1171. Dinár 1145-1175. Bukarest 373 
—375. Leu 37,3—375 Brüsszel 3597— 
3615, Belga frank 3567—3597, Kopcn- 
hága 12.800-12.870. Dán kor na 12600 
—127.30, KriS'Ztiánla 11.000—11.060, 
Nemig korona 10.800—m.960 I on­
dón ,345.000- 347.000. Angol font 344 — 
347.000, Milánó 3057—3073. Lira 3037 
—3067. New-Ynrk 72.440—72.820. Do'- 
lár 71.990—72.570. Pájis. francia frank 
3904—3924. Prága 7182—2194 C«eb 
korona 2172—2182. Zürich 14.110- 
14.180, Svájci fra* I4.010~il4.150,

Becs 101.85—102.35. Osztrák korona 
101.85—102.35, Berlin 17225—<17.315. 
Márka 17.025—! 7.175, Szófia 524—526. 
Leva 519—525. Stockholm 19.500- 
19.600. Svéd kerpna 19.250...19.400.

Neuiesfémárak
Ezüst egykoronás 6150- -6350. két- 

koronás 12300—12700. forintos 16500 
17000, ötkoronás 31500—32500. szin- 
eziist 1500—1550 szlnaranv 51) 50000, 
arany buszkoronás 316—320000 pla­
tina 210—220000 korona

Zürichi zárlat:
Budapest 0.0070 háromnegyed Paris

27.67.5, London 24.46.5. New York
813.5. Brüsszel 25 50. Milánó 21.65. 
Holland 208.40 Berlin 122 egynegyed. 
Becs 72.30. Szófia 3.75. Prága 15.47 5 
Varsó 99, Belgrád 830. Bukarest 2.65'

7500 koronával 
drágult a búza

A terménytőzsde ma megnyitáskor 
szilárd volt. Forgalom csak a zá’dat 
felé alakult ki. mert a kínálat na.gvon 
tartózkodó volt. A tőzsdetanács 75t>r. 
koroniávaf emelte a búzaárakat. Rozi­
ban jelentéktelen forgalom volt tartott 
árak mellett Tengeriben emeMő 
árak mellett élénk üzlet fejlődött ki.

Hivatalos árak: búza 76 kilóg,rainos 
tiszavidéki 537.5—540. egyéb 535— 
537 5, 78 kilogramos tiszavidéki 547.5 
—550. egyéb 545—547.5. rozs 432.5— 
435. takarmányárpa 390—410. Lir'árpa 
470—500 köles 260—270. zab 410 
420, tengeri 260—262.5. korpa 230- - 
235 százkilogramonkint. lucernamag 
2o—25, lóhere mag 26- 28 kifogramon- 
kint Budapesten.

Bérautók
legolcsóbban éjjel-nappal

Vértes! János
autogarázs gépmOKat'y

Miklós-u, 53. Telefon 1042.

Báró Schell-féle 
szomorodni

mádi termés, kapható a

Royal-sörházban
literenként 25,000 K-érl.

ÜVEGEZÉSI
munkálatokét legjutényosabb áron 

késeit úgy helyben, m ni vidéken

ÓNODY GYULA
Oilricm, Pétirfla-ulci 37. Tnlefon 1Z-64.

RUh és vlszketegség allen használjon

Sapomoll sec. Kálmánt
Fehér, szagtalan, fehérneműt nem plazklt. 

íSlerakat Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára, 
Debraczen, Csapó-utca 22. szám.

p25%-al olcsóbban ruházkodhatik
_ ***,on •ISrehaladottsáee mint*. ia«inhk .ua.x.n______ ___H Á G* u —•••■•••étttága miatt, legjobb minőségi! anyagbél

rcO*Mr^8zabéUzletóbeni Bika-bérház.

A kattowlczl porosz kSzpontl bányákból származó elsőrendű

porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszenet
továbbá

száraz import biikhasáb és aprított tűzifát
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzifatelepe
Homokkert, Hld-utea i2. Telefon 131.
Központi iroda Plac-u. 81. „ 1338.

Olcsó
ALKALMI

ajándékok 
ÓRÁKBAN - ÉKSZEREKBEN

Végh és Jeddy Szabó
ékszerésznél kaphatók

Hunyadi-utca 15. sz.
aMPWWaWMMMMBMMS

I Sxabadalmaxott |

uj találmány!"
Piszkoslfalái nem kell aerig- 
drágán festetni, néhány óra alatt 
teljesen uj falat kap minden 
szenny ós rendetlenség nélkül, ha

RADOL
faltisztitú vállalathoz

fordul. Próbatisztitái Ingyen!!
Telefonhivó 1-27.

Debrecen, Csillag-u. 65.
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He olcsó és sxép

alíndákot(,4eti' "'•«•kar k«««*«,ajannemn amr1u,n k#lnie,,. we|>|1„
neK) ekei venni, n4ve#n : I u

Központi lllaUzertárban
Hwa-M, 71 (Schwartz bútorüzlet mellett)

Tea rumok.
likőrök, yyUmölcspálinka- 
killenlegességek, cognacok 
legolcsóbban, legjobb mi- 

I nőségben beszerezhetők a

fi SZILÁGYSÁGI
jii szesz kereskedésben, 
I CSAPÓ-UTCA 7. SZ. 
$ Tegyen egy próbavásárlást I
imar^'sai&msmsisiT^isaTs-a^

(patkány-es 
* egérirtó
biztosan ölőkápes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyes I Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzlatében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben'
Saját érdekében győződjSn meg 

mindenki róla.

1

Ha nincsen pénze,
úgy isiibn Kaiserhez,Piac u 7
hol részletre le a legolcsóbban 
vásárolhat vászon, zephir, nfii és férfi 
divatcikkeket. Tájékoztató árak: 
Liberty alma, minden színben . . 36,000 K
Kelengye vászon. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19,600 K
Kreton, voal. zephir maradékok , 20,000 K 
Férfi lag 2 gallérral, la zephir 105,000 K
Fehér plké ing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  110,000 K
Harisnyák, keztyük, női ing, combine, 
férfi és női szövetek, paplanok, ábra 
szók, törülközők, szőnyeg, ágygarni 

túrák, menyasszonyi kelengyék.

KASETTAK
Intarsia berakással

Lószerszám és Butorvereiek
legju lányosabban

Beszler Lajosnál, Széchenyi-u. 2,

Bérautók
csukott és nyitott, nappal vagy éjjel 

bármikor rendelhető

Debreceni Autoforgalmi rt.-nai
Hatvan-ulca 53, 

Telefon 728 vagy 16-12.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u, 27,
Telefon 937.

ALKALMI

ajándéknak legszebb

CIPŐK
az ERKÓ cipúáruházban

_______PIAC-UTCA 75.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
K*»a|t mOv4a*l kivitelben, »solid 
arakon, mindennemű IparmUvá- 
svatl tárgyakat I fali karokat, fa- 
ealllárakat, kandelábereket, káp- 

kereteket.

„ELEKTRA“
villamossági és erőátviteli vílielat 

Debreczen, Hatvan-utce 2. 
Tslefon 888.

Vtllelli önálló áramfejlesztő telepek 
építését, terwesését, kastélyok, 
•Vérak, lakáeok vlllemos világítási, 
eoengő 4a telefon berends#ésé4, 
valamint as s ssakmába tartasd 
jovMAwokat a leojutdnyosabb árok 
•nutiatt. Ila6renda saakmunk As«k. 

KBHaégytéa díjtalan.

ZTl;iViiriuenféit'
áruka > k Ntr :<s ee ! er *, I 

Bek:

isii
« a I

prémbőrök és szőrme«
mélyen leszállított árban 

árusittatnak
*’• Éjem eí Ed,

estélyi ruhákra minden színben.

M
5 jj?
Hí

* 9S6|
£e| 

Is

T ej m m'm m.
prime szíraz, vsgontételbun, vágva és hr-sábban, házhoz szállítva, valamint

DOfliSZ kőszén koksz ;™>»«>tt*©» ÁcsMén, elsőrendű lieanl|IUIhUdLCII, AUHoí, kőszenei jutányos áron, pontosan számi i
FAFORGALMI R. T.

ezelőtt DEBRECZEN! FAIPAR R. T. TÜZIFAOSZTÁLYA. 
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.

Központi Iroda: Bankegyesület, Király u. 4. Telefon 341.
A v”floit fát •eplombált kocsikban szállítjuk.

10 ívi jótállással
•■lét készítésű 

csillárok 1 ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8, J3S
KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MÖBUTORI

Ff í,/IÁ EBÉDLŐ, HÁLÓ- és lakkcsiszolt hálószoba 
LuaUVwEÍSZ FERENC asztalosmester
FÜROŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ U1

# ;# #
Megérkeztek mindenféle ajándéknak 

alkalmas dolgok olcsó napi árakon
SZABÓ ÉS ZENGEVALD

rőfös és rövidáru Üzletében Szentanna 3. 
la crepdeschln minden színben, leszállított árakban.

KILLER EDE
BUTORQYÁROS

udvari aiélllld »Illan,erűre bewidunlt bútorgyára ui modern i.kb.r.nd.itsl ,malit.

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.
A Debreczenl Faipar R. T. elsőrendű gyárményainak, valamint a 
Debreczani Gözfürész és Faárugyár R. T. hajlított bútorainak 
kizárólagos eladási helye Debraczen város területén. Állandó butorklállités 
obódtö-, báló-, uriszoba ós leányszoba berendezésekből, nagy választék konyha­

bútorokban i*.

•OOOOOOOOOCí'OOööOOOOrOOOCivöO«2 Felelősség mellett legolcsóbban javít 0

o irt*» varró-, Kerékpár, gramofon-gépeket stb, $
0 Mindenféle alkatrészek raktáron — ft
0 MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Kálvin-tér 4., udvarban. 0 
0 Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13 -33. 0
^OQOoooooooooooooodoooooog»*

Győződjön meg,
hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb

HARISNYÁK csak
NAGY GYULA harisnyaüzletében

BIKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utoai oldalon.

Sok pénzt megtakaríthat! Fölsőn gázkoksszal!
Olcsóbb lett a kokszI Tiszta, szagtalan, füst és korommentes! 
Bókobeli minőségű, darabos gázkoksz a gázgyárban

mázsánként...........................K 100,000. <-
házhoz szállítás mázsánként K 5,000.— is a forgalmi Ide.

Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek. Telefon: Gázgyári iroda 74.
liWM mmm

Bőrkeztyükl
minden »zln 6» kivitelben *

SCHON SÁNDOR ínTiil»iill«S 8
I ■OKBRBCZBN. PIAC-UTCA 14. Csapé-utca »erők.

^■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■1 81 ■■■■■■■■■■■■■■l

Szeplő, PATTANÁS, mijfolt
ós ügyei, urcti tál mák 

'■lieu, VKli.mli t Un

szép akar lenni?! 
Körző „ÉVA“ arckenöcsöt

fcs uiappant hasznéljuii.
XALODONT, ODOL stb.

legolceóhbun h**rerezbe!6 8

Korzó Drogueriában
Piac utcu 42

FRANCIA parfDmkUIBQlagességek biirkezlii.

Részlet-
fizetésre
rőíös-árut

jutányosán kaphat

Gottlieb Jenő
Csapó-utca 12., 

az udvarban.

Magessasáru finom

B
boxcipők
260,000 K.

ERKOVITSNÁL
Péterfla-u. 37. sz.

Telefonok, vlllemos sze­
relési anyagok, izzók, 
dinamó huzalok gyári 
arban, Földvári, 
Debr., I, Elektrotechnikai 
gyár, Szechenyi-u. 55.

Telefon 168.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szücsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZŰCS
Miklós-utca 22. szám.

Kész ás nyers áruk nagy választékban.

TENGELY, RUDVAS,! 
LEMEZ, SZEG]

ée konyhaberendezési cikkek ti 

legolcsóbb bevásárlási forrása
FARKAS ÁRON

vaskereskedéeáben, Debreczen, 
Csapó-utca 18. Telefon 11-46.

MOST JELENT MEG!

Egy aktuális könyv!
Mindenki részére !

18 kulturnyeiven jelent meg 
immár ez az oly rövid időn 

bellii világhírűvé vált könyv.
Coué Emil: 

„Egészség és 
önfegyeimezós“

(„Autoszuggesztio.“)
Bolti ára korona 44,100.— 

K:iph itó

Hegedűs és Sándor rt.
kinyikereskediseben. a fopoeta »isiiéit.
KttayvujdMiégok minctoaii<m .sk,
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koro­
náért felad a Debreezen, Debreczeni Ffujgetleo l’|sá<|. 
Egyetértés, Hajdufrtkl vagy Tfszántuli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor It. 'I'. (Piac-u. 34.) vagy az A ezél 
Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi 
apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden további szó 500 korona, 

Vastagbctüs szó 1000 korona.

I * I POSH IWI
VÍGKEDVŰ urifiu levelét későn kap­

tam választ átveheti ie'zett helyen 
__________  215

„IGAZ SZERETET“ levele van. sür­
gősen vegye át.______________218

DR. SZ. SZOMBAT ESTE Kedden a 
randevún nem ie'enhete-k meg. Le­
velét várom a Debr. Független ki­
adóba Gloria lelige a1a.tr.______ 214

HÁLÁS leszek jeligére levét van a 
Tiszántuliná'.______ ___________ 2.51

ZSENTRI lovag úriember ismeretsé­
gét keresem, ki anyagilag támo­
gatna tanfolyam idő alatt. Levelet 
kérek Tiszántúliba „Lovag“ ie'igc

. alatt.________________________234
GONDNÉLKÜLI ÉLET jeligére levél 

ment a Tiszántúli "kiadóba. 226
UNACORDRA jeligére levél ment az 

Egyetértés kiadóba. , 227
FŐVÁROSI tisztviselő, kinek vidéken 

ismeretsége nincs, benősülne va­
gyonos csa'ádba. Lakásom van. 
Leveleket . Tó feleség“ jeligére 
Egyetértés kiadóba kiérek.____240

„JÓ BARÁT"-nak levele van az 
Egyetértés kiadóhivatalát)an. 241

NYÁRON folytatás. Miért nem ión? 
Beszélni szeretnék, várom. Kassa. 
___ ’_________________________242

•fjFARSANG“ és „Revans“ jeligére
levél van c® Egyetértés kiadóban. 
____________________ 243

FIATAL független özvegy urinő va­
gyok. szeretnék megismerkedni 
szórakozás céliából 30—40 év kö­
rüli férfivel. „Crókos asszony“ je­
ligére Egyetértés kiadóba. 244

UN A CORD A jeligére levél ment az 
Egyetértés kiadóba. 245

I • I VÉTEL I * I
HULLOTT és vágott haiat a legma­

gasabb áron veszek. Párisi Hölgy- 
fodrász Szalon. Simonífv-utca 7. 205

I • I minis I«I
TOPOLYABETÉTES bükkfa há'ószo­

báik legolcsóbban bcs.zcr .-zheiölk
Pactirta-utc a 17.    27

\z ISTVÁN-UT 26. és 28. szám alatti 
3400 négyszögöl gyümöicsösker! 
részletekben is eladó. Széchenyi-!! t 
(kert) 21. 8228

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonfify-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

VARRÓGÉP k:iHó'.di gyártmány oob- 
Uc 2.500 000 K ért részletfizetésre 
.'s kölc'önha ?nái«tra kap'ia'ó. Sz!- 
lá.?yi, Széchiiyi 1.    n/M?

MONORON. közvetlen vasúti állomás 
mellett, inarüzenire alkalmas ház. 
jelenleg asztalosüzem 15 vvahip-ad- 
*al. Felszerelve vagy' anélkül eladó. 
Cim a kiadóban. 125

KÉKKÚTI ÁSVÁNYVÍZ kanható Szé­
kely József csemegekoreskcdésé- 

- ben Szent Anna 20.__  9326
TÉGLA szükségletét most 'zerezzie 

be Hortobágyi Téglagyárivá’ Szent 
Ánna-u. 118. Házhoz szállítunk-. --
Tisztviselőknek engedmény. 191

Elpusztíthatatlan
Rába szekérkerekek és 
hintó Gummikerekek
RIESZ HENRIK

KOCSIGYÁR.

ANTIK gobelinek 1818-ból valók el- 
adók Csapó-rí. 35.   221

MÁZ1N YULAK gyönyörű hóieliérek, 
ezüst'züricé-k ketreccel eladók. Ká­
roly Ferenc .lózsef-iit 8. h. Veress- 
női. ____   223

ÍRÓGÉP „Curier“-féle 3 soros, telje­
sen jó állapotban eladó. Megtekint­
hető Szem Anna 38. sz. ólait d. u 
3-0-jg.219

FAJBOROK 20.000. 22.000 korona li­
terenként TOKA fűszer, c cinege- 
üzlet. Szent Amia-utca 1 Ugyan­
ott tanuló fölvétetik.______  200

200 LITER homoki faibor eladó. Vig- 
kedvni-u 25.______________ 157

CSALÁDI HÁZ eladó. Villany, vízve­
zeték, gyümölcsfák. Eötvös-utca 4L

__________ _____________ ._____ 123
KITŰNŐ minőségű rizting bor van el­

adó). Gólya-utca 17 sz 181
HÁROMNEGYEDES príma hegedű 

eladó tokkal együtt. Schön Sándor­
nál. Piac 14. 575

ESZTERGA PAD csúcs 3 m 260 m. 
magas sürgősen iutánvosan el-dó. 
Hajdúnánási gépjavító műhely Ró­
zsa-utca 539. 274

Magasabb rangú tlsztvlsalikböl alakult ÄX
„TŰZ“ ^

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám. 
Telefon : 353.

102000.--, 108,000 koronáért szállítja házhoz 
mm.-kéol a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszenei.

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, bánva kokszot és mosott kovácsszenet, 
melyeknek mintája az irodában meg tekinthető.

Tisztviselőknek, fixtizetcsü egyénéknek es egye- 
sülcteknek kedvező tizetési feltételek.

|»| BÉKÉSIÉT Hl

SZÉNSZAKMÁBAN jártas tevékeny 
cgvéltek állandó alkalmazást nver- 
nrl ;; ..TÜZ“-iiél. Piac 4L alatt. .19

KENYÉRÜGYNÖK. *61 számoló felvé­
tetik. hasonló szakmáin, c* et'eg 
olyan, kinek autóvezetéshez hajli- 
ma van előnyben. Korona kenyér-

_ gyár. Bethlen-utca 23._______ 197
PÉNTEK reggel hajnalban a \ 

vendéglő baromfi udvaráról clvc- 
■ - egy 8 hónapos. farkaskutya. 

Éva névre hallgat, a nyakán tv v 
szii volt láncostól. A meeta'áló ma­
gas jutalomban részesíti. Dallmamt 
Ferenc nnFronrhr:ir; yr-ud(>0-1/70 W

MUNKÁSNAK felvétetnek a Város- 
nyomdai könyvkötészetbe. Böször­
ményi -nt 6 szám. 98.34

50 KOR. házizslrt adok annak, aki 
egyszoba. konvhás lakáshoz juttat 
Lehet kertben is. Cim Független 
Diáéhoz 38

A világhírű

„Comick" traktorok 3 vasú ékévé
felülmúlhatatlanok I Kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál ;a

GAZDASÁGBA ajánlkozik gazdasági 
iskolát és négy középiskolát vég­
zett gpad sz SzakaV Gyula. Kis 
várda. ______________ ,____244

SZOPTATÓS dadának mennék hely 
ben vagy vidékre Szűcs. Simonyi- 
ut 11.  254

ÚRIEMBER évtizeden banikpnxissul 
irodai állást vállal, esetleg főnök- 
helyettesnek ajánlkozik. Megkere­
sések ..Megbízható“ jeligére Egyet­
értés kiadóba kéretitek._______ 25h

REÁLISKOLÁI tanuló tanítását vál- 
:afia egyetemi hallgató Cim az 
Egyeérté-uél. _____________ 257

MINDENES bejárónőt kerekek uzon- 
nalra. Kctteu vaglyunk. Jókai-u. 10.

__________ 260
KÁRPITOS tanuló fizetéssel felvéte­

tik: Bőr kárpitosnál. 
2. szám

Zápolya-utca 
261

BIRO ARRA
rlÍU9th979 ®*ent Anna-utca 5,
UlVdlIldtíd 3 Kegedüs-féle áruház ho'yén. 

Üzleté tv étel folyt,] leszállított árakon : vásznak, kanavásznnk 
es rövidáruk. Nagy választék selymekben és ruhaszövetek­
ben. Meradékok a karácsonyi vásár alkalmával rendkívül olcsó árban.

TÍZ TIZENKÉT ho-Jd príma -öld ol­
csón eladó. Szent Anna-u. 11 192

SZMOKING öltöny és egy nehéz át­
meneti kabát megbízásból riadó 
Kun szabóüzlet. Széchenvi-u. I. 278

ELADÓ plisszérozó gép. Kovács Pc- 
terfia.____  236

ELADÓ Kut-utca 10-4 sz. ház újon­
nan átalakítva, modern két szép 
szoba, konyha, u tonnán cpiilt cser- 
téglából nagy- fáskamara, kökeritóc 
szép fronttal villany- és vízveze­
tékkel és eev házmesteri lakással 
együtt beköltözhető.______ 2M

BERETTYÓÚJFALUBAN egy 12 já­
ratú gőzmalom üzemképes álla­
potban, családi okok mi* sürgő- 
bérbeadó. esetleg eladó. A malom 
forgalmas helyen van. Berendezése 
az összes malom gépeken kívül egy 
500 légkörös viznvomám legelső- 
rendübb komplett olaisaitoló Vil- 
íanyvillágitás bevezetve. Ezenkívül 
c-gv 4 szobás uriiakús 1 vcndcgln- 
v.el. 2 személyzeti lakás mellék­
épületek. Személyesen értekezni 
lehet Bodnár András és fiainál a 
malomtelepen. 235

AZONNAL eladó Baro>s-u 2. Bocs- 
kay-fér .8. alatti iómenetelni vendég­
lő felszereléssel lakással. 232

KEREKES-TELEP. Rudot-utca 16 
sziámu ház szőllövel eladé.___ 233

FIGYELEM! Női box magisszáru 
cipő 220.000, férfi box 200 000 Mér­
ték után 250.00t) Fábiánnál Rákóei 
8. Siessen, mig a késztet tart :»8

ELADÓ kispénzű embereknek Ikal- 
n*as. Rakovszikv-u. 20. számú ház, 
beköltözhető lakással. Mállóval 
nagy udvarral Gazdálkodóknak al­
kalmas. _ >72

JÓKARBAN levő leánv kabátok, ru­
hák. blusok. kalapok, cipők eladók. 
Piac-utca 73.. emelet. 2t>4

NAGY raktárhelyiséget keresek Piac­
utca közelében. Berger poroellánke- 
raskedő, Piac 66.  10317

VARRÓLEÁNYT, ki önállóan dolgo­
zik. felveszek: Schreiber Adolf.

_ Piac-utca 19. 174
10 MILLIÓ kö csönt keresek biztosí­

ték ellenében magas heti kamatra. 
Cim 0 kiadóban. 175

ELÁRUS1TÓNO gyártelepi leraka- 
tunkhoz felvétetik. Korona kenyér- 
gyár, Bethlen-utca 2.3. 196

GAZDASÁGI könyvelésben, szőlőke­
zelésben és egyéb munkálatokban 
14 évi várta-sággai bíró nőtlen em­
ber uradalomban -állást keres. Aján­
latot . Állandó“ jeligére a kiadóhi- 
vatalba kér. 199

NŐI -zabósegednö. aki szabáshoz is 
ért, jelentkezzék Nyomtató-utca 13. 
12—1 óra közt. 207

S—10 MILLIÓT ko-ztkamatra kere- 
sck. Haidufö’d „Üz’et“ jeligére. 217

ÖRÖKBE ADNÁM két szőke kislá­
nyomat 8—10 évesek. Cím a ki-

_adóban_____ ________ 222
ALKALMAZÁST keres irodai munká­

latokban, valamint fa szakmában 
jártas izr. fiatalember bármilyen tíz 
leiben, szombat megtart sával Le­
veleket „Megbízható“ jeligére a 
Független kiadóba kérek. 37

BORBÉLYSEGÉD felvétetik Hunyadi 
utoa 26. Barna.____ _ 238

EGY ügyes üzemlakatos, ki gépek 
kezelését, esztergllvozást. csap­
ásak öntő ét érti. felvétetik Mo- 
orkezeléshez értő előnyben része­
sül. Jancsó Kálmán és Társai asz- 
latosára gyáriban Bárczl-u, 3. 239

NÉMET vagy magvar kisasszonyt
gyermekekhez keresek. Szent An­
na-u. 11. Gcvay ügvbéd. 230

Kölcsönöket
árura, váltóra, ingatlanra folyósít,

koszi pénzt
hetikamatra elfogad és ad 

Dr, Balázs Jenő bankház, Piac 89,

t y I VEfiVES | m [
ELCSERÉLNÉM naffv S-as cscnlöffai 

niturámat kis 6-osért. Steiner. Bo­
ga niér,________________________47

A JOUROZÁS. különböző szélessé :- 
ben. cndlizést. aplikolást jutányo­
sán végez Szilágyi. Széchenyi-u 1.

_______________ 10738
ÓRA. ékszer javításokat szakszerűen 

iótál'ással készít Szetter János. 
Batthyányi-u 13. 10119

Nyomatott Hegedű* ás Sándor Írod, »I 6$ nyomdai ntemuytársasáTköayvgvo*Ä*0 PlioTutsTáfi“

KÖNYVELÉST felelősséggel vállal 
mérlegképes könvve’ö az esti órák 
ban Cim a kiadóban  17!

NÉMETET tanít született bécsi uri- 
a«szonv gyotsan. alaposan olcsón. 
Dar hos-n. 7. 190

ÚTLEVELEK vizumoztatását legrö­
videbb időn belül intézi: Fuvarle- 
vélfelülvizsgálat. Piac-utca 42 az 

.udvarban. 2J6
MARADÉK csipkéiből Ízléses terítő 
_ készül Csapó-u. 35. 220
EGY szoba, konyha, fél előszoba, 

padi'ás. hat lóra istálló, fél kocsi­
éin azonnal átadó Ki-heeVesi-iit 
•32. szám. 224

ISTÁLLÓ és udvar használattal ke­
resek kiadó lakást, lehet külsősé­
gen is. Ajánlatot a Haiduföld ki­
adójába kérek _ 225

ÖT MII I IÓT adok fedezet ellenében 
. Cim a kiadóban._____ ________273
BÚTOROZOTT szolba különbéi,áratu 

Piac 77. kirdó. Méteres linóleum, 
ianán virágkorsó. munkaasztalka cl- 

_ adó._________________________ 273
PIAC közpnntián 4 helyiségből álló 

hö'gyfodrá’zat. többféle üzleti cé­
lokra, megfelelő lakhatásra is Cim 
a kiadóban. _ 277

TELJES ellátásra elfogad ízt. főté­
ren lakó iiriasszonv iskolai növen­
déket Cim a kiadóban. 27°

ISTVÁN gőzmalom mellet szobás 
konvhás lakás azonnal beköltözhető 
kiadó gyermektelen házaspárnak. 

_Cim a kiadóban. 2-’1
IRODA vagv orvosi rendelőnek is al­

kalmas két utcai s^oba előszobá­
val. bútorozva vagv ané'kül kiadó. 
Cim: Kandia-u 7 szárn^______W

KIADOK 25—-30 millió koronái. Cim 
a kiadóban. 249

iittt


